13

северо-запад

Язык не сломаешь

В Петербурге переименуют улицу из пяти слов

СЕЙ ЧАС она носит название Второй проезд первой Конной Лахты, но вскоре станет участком Суздальского шоссе. Продолжение трассы, куда войдет бывший проезд, еще только проектируется, поэтому о смене документов жителям улицы думать рано. Кстати, Конная Лахта не имеет никакого отношения к лошадям, Слово происходит от финского слова «конту»—двор. Сейчас в этом квартале активно ведется многоэтажное жилое строительство.

Nº 154 (7022)

А качели не повесили...

В поселке Шонгуй детскую площадку смонтировали с опасными нарушениями



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Е Евгения Волкова, <u>Мурманск</u>

Жители поселка Шонгуй в Мурманской области возмущены тем, какую площадку установили для их детей.

В населенном пункте проживает более 200 мальчишек и девчонок, и до сих пор у них не было специальной площадки для игр. Родители много лет обращались в районную администрацию с просьбами установить городок, а когда терпение лопнуло, многодетная мама Елена Остапченко написала письмо президенту, в котором объяснила плачевную ситуа-

—У наших детей для уличных игр летом камни, зимой—снег. Ни одной песочницы, ни одной горки, о качелях можно только и мечтать, -- описывает бедность шонгуйских дворов Елена Остап-

—А ведь наши дети показывают результаты в спортивных состязаниях. Хотя нам для участия в соревнованиях и тренировок приходится ребят возить в город. И вот этих хороших детей не могут порадовать элементарным,—негодует местный житель Эдуард.

Жителей Шонгуя услышали только после интернет-конференции с премьер-министром Медведвым. Тогда на обращение Елены Остапченко отреагировали быстро: с ней связались сразу из районной администрации и из правительства области. По словам северянки, пообещали сразу два детских городка, но установили все-таки только один. Его открыли в конце июня с шариками и торжественной речью. Но местные жители сочли это насмеш-

—В момент открытия на площадке не было элементарных лавочекиурн, —вспоминает местная пенсионерка Валентина Петров-

-Если посмотреть внимательно, становится видно, что это сооружение уже использовалось: стерта краска на лесенках, перекладины мостика прикручены на бытовые саморезы, на некоторых крепежах нет пластиковых заводских крышек, качалкам осталось жить недолго-пружины уже слабые,-показывает на значительные недостатки молодой отец Александр Волков.

После негативных отзывов приехали мастера и кое-что подлатали. Но, к примеру, по проекту городок должен быть застелен

На покупку игрового оборудования выделили 435 тысяч рублей

специальным покрытием, а на площадке просто насыпали песок. Карусель установили и вовсе на кусок травмоопасного бетона. Висят пустые цепочки для качелей и крепления для гимнастических колец, территория не огорожена. Однако, по словам жителей, начальники от жалоб отмахиваются: мол, скажите спасибо

Поселок Шонгуй входит в состав городского поселения Кильдинстрой и располагается в Кольском районе Мурманской области. В самом поселке находится лишь коммунальная контора. Те-

По правилам территорию детской площадки необходимо застилать специальным покрытием, но в Шонгуе эту операцию пропустили.

лефон администрации Кильдинстроя на звонки корреспондента «РГ» ответил протяжными гудками. На Севере сезон отпусков. Возможно, местным чиновникам отдыхать приходится за пределами Шонгуя, оттого и чаяния населения не близки.

Однако в администрации Кольского района Мурманской области в проблеме шонгуйских семей разобрались досконально. По словам главы района Александра Лихолата, после обращения жителейк президенту и премьеру появились бюджетные возможности для благоустройства поселков. На покупку игрового оборудования в Шонгуе выделили 435 тысяч рублей. Предполагалось купить оснащение для трех площадок. Тендеры выиграл поставщик из Ростова-на-Дону.

—В Мурманск из южного региона прислали неполные комплекты детских комплексов,-уверен Лихолат.—По завершению монтажа мы выставили претензию подрядчику. Он уже должен выплатить 100 тысяч рублей издержек. До 15 июля должны все допоставить, в противном случае контракт будет расторгнут. Мы ни копейки не заплатим!

Отцы семейств в договоры с властями не верят и начали сами строить детскую зону у соседнего дома. Из арматуры уже сварили основание для качелей.

Накануне в Мурманской области общественники оценили безопасность детских площадок. Выяснилось, что из 40 объектов в Мурманске, Североморске, Полярном, Апатитах и Мончегорске большинство не отвечает требованиям безопасности. Информацию по каждой травмоопасной площадке направили в надзорные органы и ГЖИ.

—На сегодняшний день на детских площадках нет никакой информации о том, какая организация отвечает за техническое состояние и за кем закреплена ответственность. Необходимо законодательно закрепить наличие на комплексах информационных стендов, — считает доверенное лицо президента в Мурманской области Татьяна Кусайко.

Горе люковое

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Архангельске предложили нумеровать люки городских коммунальных систем, чтобы предотвратить их кражи. Сейчас в городе официально почти 100 вентиляционных колодцев не имеют крышек и представляют серьезную опасность для горожан.

Люки воруют и нам же продают. Идея с нумерацией сейчас прорабатывается местными властями, - рассказывают в администрации Архангельска.

За три последние недели было проверено 125 открытых люков. Большинство рабочие закрыли капитальными крышками, шесть были огорожены временными конструкциями. Однако проблему это не решает. Временные конструкции вместо крышек люка—это обычная клейкая лента с красными полосами и палка, воткнутая в кололец.

—Я увидела колодец без люка у одного магазина в центре города, прямо на тротуаре, – рассказывает жительница города Анна Козицина. — Позвонила в службу городского хозяйства мэрии Архангельска, оттуда меня переадресовали на специальную выделенную линию по этой пробле-

После трех дней ожидания Анна вернулась к опасному месту, но люк не закрыт до сих пор.

В администрации города мне пояснили, что они не могут установить владельца колодца, поэтому крышка на него все еще не изготовлена, -- добавляет она.

Отметим, что на улицах Архангельска до сих пор устанавливают крышки люков из чугуна. Цена одного такого изделия колеблется от 2,5 до 4 тысяч руб-

Анна Чистякова, Архангельск

➤ СПРАВКА «РГ»

Городская оперативно-инфор-

мационная служба Архангельска: 8(8182) 20-43-12

Турникет? Деньги вернем

ПРАВО

Петербургский метрополитен обязали возвращать деньги зазевавшимся пассажирам.

Недавно администрация отдала 35 рублей пенсионерке, перед которой захлопнулся турникет на станции «Невский проспект». Однако для этого женщине пришлось написать несколько обращений в метрополитен и жалобу в прокуратуру.

-Электронная карточка выпала из рук пассажирки, и, пока она ее поднимала, турникет захлопнулся, - говорит официальный представитель Петербургского метрополитена Юлия Щавель.-Если бы үженщины былльготный проездной, то с большой вероятностью можно было повторно открыть турникет.

Пассажирка посчитала, что с ней поступили несправедливо, и начала борьбу с системой. Как сообщила старший помощник по связям со СМИ прокуратуры Санкт-Петербурга Юлиана Алексеева, она пожаловалась в администрацию метрополитена, но ей сказали, что все обязательства перевозчик выполнил, ведь турникет-то открывался. Тогда петербурженка принесла все ответы с отказами в прокуратуру, и в ведомстве посчитали, что метрополитен - это перевозчик, и его основная задача-доставлять пассажиров в пункт назначения. В данном случае это не было сделано.

После инцидента в петербургской подземке разработали специальный регламент на случай спорных ситуаций. Деньги можно возместить в двух случаях: если пассажир не успел пройти через турникет и если с его электронной карточки была списана лишняя сумма. Чтобы претендовать на возврат средств, пассажиру нужно обратиться в кассу метро и написать заявление.

Правда, как отмечает Юлия Щавель, многих спорных ситуапий можно избежать. В частности, льготникам, маломобильным гражданам и людям с тяжелыми сумками в метро рекомендуют проходить через первый турникет. Рядом с ним всегда находится сотрудник, который сможет оперативно отреагировать, чтобы пассажир успел пройти.

Вера Черенева Санкт-Петербург



В Ленинградской области отметили праздник Сабантуй. Национальные татаробашкирские уличные гуляния на берегах Невы отмечают уже более 100 лет. В этом году угоститься народными кушаньями и принять участие в забавах на свежем воздухе собралось около 80 тысяч человек. Кульминацией праздника стали поединки в борьбе на поясах за звание лучшего Батыра Ленинградской области. Победил Эльдар Гайнетдинов (на фото слева).